

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

CENSOR

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1 mes	1'50 ptas.
Fuera, 3 >	5 >
Ultramar, 6 >	18 >
Extranjero, 6 >	20 >
> 12 >	35 >
Número suelto	00'10 >

PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea	50 >
2.ª >	25 >
3.ª >	20 >

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

LOS MONJES DEL MONTE ATHOS

Todavía dirán los enemigos de la religión, del clero regular y de las órdenes monásticas, que en estos no existe patriotismo, y si solo ambición y egoísmo. Recordando las tradiciones patrióticas de sus antepasados, los monjes del monte Athos, acaban de abandonar sus monasterios para ponerse á disposición del Gobierno helénico. Este acto caballeresco merece señalarse, puesto que la península de Salonica, donde están los conventos, forma parte del imperio turco. Abrazando la causa griega, se exponen al rigor del sultán y á las represalias de las tropas turcas.

El monte Athos cuenta 21 conventos y más de 500 capillas y ermitas, en los que existen próximamente 4.000 monjes de la orden de San Basilio. De los 21 monasterios, 17 son griegos, 2 búlgaros y 2 rusos. El hábito de éstos, se compone de una túnica oscura que cae en pliegues y por delante un escapulario de color mas claro, ceñido por una correa de cuero negro con hebilla de cobre. Llevan borceguíes, y en la cabeza un gorro oscuro. Nunca se cortan el pelo ni la barba, siguiendo en esto las palabras del Evangelio: el hierro no tocará su cabeza.

La tradición hace remontar á la Emperatriz Elena, madre de Constantino, la fundación de los primeros conventos del monte Athos. Posteriormente, con el aumento de éstos, se convirtió en lugar de peregrinación á donde acudían todos los años millares de griegos. Cuando la invasión turca, los monjes se sometieron á Mahomet II, obteniendo, mediante esta hábil conducta, el mantenimiento de todos sus privilegios y el derecho de constituir una especie de Estado autónomo que existe todavía en nuestros días.

Los monjes consagran su vida á la oración y á la explotación de sus inmensas propiedades, pues algunos conventos

los poseen hasta en Moldará y Volaquia. Se levantan á la media noche y rezan hasta las tres de la madrugada. Por el día, después de los oficios religiosos, se dedican á las faenas agrícolas y á los oficios mecánicos. Jamás ni una mujer ni un niño han pisado un monasterio del monte Athos; es una regla absoluta. Como todos los orientales son muy sóbrios, y rara vez comen carne, componiéndose ordinariamente sus comidas de arroz, legumbres, pescado, frutas, etc.; beben poco vino, pero son muy aficionados al té y al café. Los monasterios, casi todos situados cerca del mar, parecen fortalezas con sus correspondientes torreones y obras defensivas. A pesar de poseer muchos manuscritos antiguos, no siempre se han cuidado de conservarlos escrupulosamente, pues se cuenta que algunos monjes se servían de ellos como cebo para la pesca.

Los turcos han destruido gran cantidad de ellos para fabricar cartuchos. A pesar de todo, se calcula que todavía existen más de 13.000 que yacen olvidados y cubiertos de polvo. Los asuntos generales de los monasterios están dirigidos por el Santo Sínodo, que se reúne en Karn'yes, que es la capital de la montaña sagrada. Su población, exclusivamente masculina, es de 500 almas. Un oficial turco, que reside allí, es el único musulmán tolerado, sirviendo de intermediario con el sultán.

Cuando ocurre una cuestión civil, el Raimokan ó Gobernador turco, interviene; además, las deliberaciones, no tienen ningún valor si no llevan impreso el sello oficial, que es de plata y está dividido en cuatro partes iguales, cada una de las cuales está en poder de un epístolo (ministro del consejo, encargado de la vigilancia y administración de los bienes del común).

Los conventos mas importantes, son el de Lavra, fundado en 963, el más antiguo y más notable, si bien decaído de su antiguo esplendor; el de San Pablo,

habitado por 150 monjes; el de San Dionisio, con 200; el de Simopetra; el de Seropotami, fundado, según la tradición, por la Emperatriz Pulqueria; el de Rousricou; el de Docharon, y el de Vatopedi, que á pesar de ser griego, recibe una subvención del Gobierno Ruso, pues aunque los griegos están en mayoría en el Santo Sínodo, la preponderancia rusa, aumenta cada día. Todos estos conventos son independientes y tienen su administración particular. Avistándose bajo las banderas helénicas, los monjes han dado un ejemplo de patriotismo, demostrando que no se ha extinguido en ellos la sangre generosa de sus antecesores.

AGUSTIN ARENAS.

EL SOLEMNE HOMENAJE A JESUCRISTO REDENTOR

Notorio es ya que, con la alta aprobación del S. Padre, se ha constituido en Roma un Comité internacional con el fin de promover un solemne Homenaje de gratitud y devoción á Jesucristo Redentor al terminar el siglo presente y comenzar el futuro.

Para secundar su augusta benevolencia y dar mayor extensión y eficacia á la acción del Comité, S. Santidad se ha dignado nombrar presidente honorario al Emo. príncipe D. Domingo, Cardenal Jacobini, el cual se ha puesto en comunicación con los Rmos. Patriarcas, Arzobispos y Obispos del mundo católico con la siguiente carta:

Ilmo. Rmo. Señor.

De suponer es que al recibir la presente carta tenga conocimiento S. R. I. de la propuesta hecha por personas respetables y de probada piedad, para que al finalizar el siglo que corre todos los fieles del mundo manifiesten, unánimes en la fe, su amor y gratitud al invicto Redentor del género humano.

Con tal propuesta han venido á secundar el pensamiento de N. S. Padre León XIII, quien desea que el término del presente siglo y comienzo del venidero, se inaugure en la paz y concordia con la invocación de Cristo Dios y Hombre.

Aprobada con júbilo por S. S. la indicada propuesta, y habiéndose constituido en Roma un Comité elegido entre los asociados de todas las naciones para llevar á cabo tan laudable pensamiento, el Sumo Pontífice ha tenido á bien designarme, sin méritos de parte mía, Presidente honorario del mencionado Comité.

Confieso ingenuamente que acepto con ánimo resuelto y satisfacción inmensa el honroso cargo que se me confía. Porque, en verdad, ¿qué puede serme más grato y noble sino aprovechar, en el breve resto de mi vida, la oportunidad de dedicar todas mis fuerzas á la mayor honra y gloria de nuestro Salvador, especialmente en los últimos momentos del siglo actual? De este siglo, repito, en que los hombres, envanecidos de su falsa ciencia, y como agitados de violenta fiebre, no se desdijeron en poner en tela de juicio los orígenes del Cristianismo, y de juzgar fabulosa aun la misma persona divina del Señor. Reparar, por tanto, tamañas injurias á El inferidas, aplacar la divina Majestad ultrajada y ensalzar con incesantes alabanzas en los comienzos del nuevo siglo, el santo Nombre de Cristo, esplendor de la gloria y figura de su divina sustancia, he aquí lo que debemos procurar con toda nuestra energía y diligencia.

De este modo es indudable que, unidas en estrecho lazo todas las fuerzas con frecuentes demostraciones de piedad y de expiación, ya con obras de doctos escritores, ora con frecuentes artículos en los mejores periódicos ya, en fin, con el público testimonio de afecto hacia el Pontífice Romano, esta primera y gran-

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Sabino y Pascual.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho y media misa Conventual solemne y á las cinco y media de la tarde, prosigue el ejercicio del Mes de María ó las flores de Mayo.

Santa María.—A las ocho misa mayor; por la tarde á las cinco y media continúa el mes de María, terminando con las flores y despedida.

Nuestra Señora del Carmen.—A las siete de la tarde habrá ejercicios de las flores.

En las demás iglesias los de costumbre.

EL CEMENTERIO Y EL PURGATORIO 153

bir de ellos la alimentación, socorro y la limosna espiritual de una buena palabra que los lleva al arrepentimiento y la resignación. Oid por las claraboyas del Purgatorio la voz de vuestros difuntos que solicitan la caridad. Haced la limosna en su intención. Vuestras limosnas pasan entonces de las manos de los pobres á las de Jesucristo; pues El ha dicho que consideraría como favor concedido á sí mismo, todo lo que se hiciere por los desgraciados; y no necesitando Jesucristo estas limosnas aplicará el fruto de ellas á las almas de nuestros difuntos.

Escuchemos ahora lo que dice El Espíritu Santo acerca de la limosna: *Eleemosyna a morte liberat ipsa est quae purgat peccata et facit invenire misericordiam et vitam eternam.* ¿Cabe un elogio más grande y más completo de la limosna? Libra de la muerte, borra los pecados, consigne la misericordia y la vida eterna. Produce estos felices resultados á favor de los que la hacen y por aquellos en intención de los cua-

de solemnidad se celebrará con regocijo por todas las naciones. Brillará, por consiguiente la concordia de los ánimos, la maravillosa unidad de la Iglesia y, sobre todo, la perfecta unión de los fieles con la Cabeza de la Cristiandad, que elevando el Trofeo de la Cruz, en la cual solo hay salvación, la humana familia saldrá incólume de los peligros de una inminente ruina y, al comenzar el nuevo siglo, entrará fácilmente en los senderos de la paz y de la prosperidad.

Tengo fundadas esperanzas en que S. R. I., como los demás señores Obispos, nos favorecerá tanto á mí como á la junta formada en Roma con su decidido apoyo, procurando se constituya una Comisión diocesana á este fin encomendada.

Esperando su contestación, para tratar juntamente de este asunto, tiene el honor de ofrecerse de V. R. Ilustrísima S. S. S. y C. q. b. s. m., D. CARD. JACOBONI.—Roma Abril de 1897.

La autorizada palabra y el celo desplegado por el Emo. Purpurado dará sin duda copiosos frutos. Uniéndose, por tanto, el episcopado y el pueblo católico en un solo pensamiento, será más solemne y digna la universal manifestación de amor y de fé al Divino Redentor.

Hagamos votos para que se constituyan *juntas nacionales* con sus respectivos *Delegados* ó bien *juntas* en cada Diócesis: y unidas todas las fuerzas que coadyuven al Comité Internacional; la acción común procederá con la perfecta unidad de pensamiento y propósitos que se requiere para el caso.

A la invitación hecha por el Emo. Príncipe á la prensa periódica correspondemos con nuestra decidida adhesión: felices nosotros si con la pluma podemos contribuir al esplendor del magnífico acto religioso que se está preparando.

RUINDADES

Lo que se está haciendo con el nombre del general Polavieja es verdaderamente pequeño y ridículo.

La prensa dice cada necesidad al hablar del insigne general que no parece sino que sean parientes, amigos ó correligionarios de Rizal y de Rojas, y que trata de vengar su fusilamiento.

Un diario canovista le ha llamado el *general de la orden tercera*, y tiraba sus chinitas correspondientes contra el insigne marqués de Comillas, porque ha tomado parte principalísima en los preparativos que se están haciendo en Barce-

lona para recibir dignamente al vencedor de los tagalos.

General de la orden tercera, general de los *neos*... Neos como *El Imparcial* que en la Semana Santa negaba por boca del *piadoso* Mariano de Cavia la divinidad de Jesucristo, ó como el *Heraldo*, en cuyas columnas colabora el *místico* Luis Bonafoux, cuyos artículos hay que leerlos en lugares reservados y con precauciones...

De la Orden Tercera eran Cristóbal Colón, y otros grandes capitanes de nuestro gran siglo. ¿Le parece á *El Nacional* cosa digna de chunga que Polavieja se parezca también en esto á los caudillos insignes de nuestros invictos guerreros de mar y tierra? ¿O le gustaría más que Polavieja viniese como Colón, cargado de cadenas, ó fuese preso á un castillo como el duque de Alba? Esto sería lo genuinamente *ministerial*, porque todos los ministeriales de todos los tiempos han hecho lo mismo.

Pero, amigo, en medio de los males presentes hay un bien digno de ser reconocido, y es que hoy es muy difícil cometer un atropello semejante, porque la opinión pública no lo consentiría.

Podrán escatimarle al general Polavieja sus méritos y quitarle elementos para ser recibido con el entusiasmo de que es digno; pero el pueblo, el auténtico pueblo español, prescindiendo de los que quieran guiarle por caminos que les convengan, recibirá al general Polavieja con vítores y aclamaciones que hubiera dirigido igualmente á Blanco ó á Weyler, si los hubieran ganado con sus puños.

El general Polavieja ha hecho en Filipinas lo que se propuso hacer: tomar casi toda la provincia de Cavite y herir de muerte á la insurrección. Mostró además condiciones excepcionales de hombre de gobierno, y á fuer de cristiano sincero que frecuenta los Sacramentos, no ha defraudado ni un céntimo al Erario público, no ha hecho ninguna clase de negocios con los chinos, ni con los tahures, ni con las Aduanas, ni con los comerciantes; no ha dado escándalos con sus vicios, y ha merecido, en fin, que se le cite como general inteligente, como gobernador hábil y honrado y como hombre intachable.

¿Hay muchos entre la patulea de nuestros eminentes de todo género que puedan presentar una hoja de servicios de esa clase y de esa pureza pública y privada?

No... y quizá por eso hay quien le mira con malos ojos, y recela que la admiración espontánea del pueblo le eleve

forzosamente, y á su debido tiempo, á la altura que ocuparon D. Alvaro de Bazán y el Marqués de Spínola.

ALEMANIA CONTRA INGLATERRA

Desde hace días circula por algunas Cancillerías europeas un runrún que ha trascendido á la prensa y ha inspirado artículos de mayor ó menor sensación.

Acaso no tengan fundamento alguno esos rumores; pero conocido es el adagio vulgar español «cuando el río suena...»; y como quiera que la cuestión greco-turca no ha dejado de avivar ciertos deseos mal disimulados y ha demostrado que no es nada perfecta la unión entre las grandes Potencias, de aquí que tales rumores, referentes á lo que expresa el título con que encabezamos estas líneas sean algo así como la comidilla de algunos periódicos extranjeros y de varios diplomáticos y políticos.

Desde luego causa extrañeza que se hable de «una misteriosa combinación dirigida á purificar la atmósfera».

Le Soleil acooge rumores que circulan en determinados centros de San Petersburgo, según los cuales, Alemania, por iniciativa de Guillermo II, ansioso de reanudar la lucha que Napoleón I sostuvo contra Inglaterra, gestiona la alianza de dicho Imperio con Rusia y Francia, no más que para poner término á la *cizañera política inglesa* y hacer eficaz una acción común.

Guillermo II desea la anexión de Holanda á su vasto imperio; para que Rusia y Francia obtengan análogos beneficios, á la primera se dejará extender su dominación por el Asia Menor, Persia ó Indostán, y Alemania devolverá á Francia la Alsacia y la Lorena, restableciéndose las fronteras de 1870.

Si todo esto es ó no exacto, no tardará en saberse, porque se tiene como indudable la próxima reunión de un Congreso internacional europeo para tratar del conflicto turco-helene, y en este Congreso han de deslindarse los campos y confirmarse ó desmentirse el runrún.

En este Congreso, Alemania suscitará debates acerca de Egipto, República de Transvaal y Congo, para pedir que la mencionada República quede bajo la protección de Europa, y que se conceda un plazo á Inglaterra para la evacuación de Egipto.

La *Independencia Belga* reconoce que un gran peligro amenaza á Inglaterra.

Como apesar del tiempo transcurrido desde que el runrún circula con insis-

tencia y con notoria publicidad ninguna de las partes interesadas lo desmiente, sigue cundiendo y se arraiga el convencimiento de que donde termine el conflicto greco-turco empezará el conflicto europeo.

¿Será esto verdad? Paciencia, y lo sabremos.

CIRCULOS CATOLICOS DE OBREROS DE MADRID

En la Junta general que bajo la presidencia de nuestro distinguido amigo Sr. Duque de Sotomayor, celebró el pasado domingo la piadosísima Asociación que lleva ya establecidos cinco Círculos Católicos de Obreros, conmemorando el segundo aniversario de su fundación, se dió lectura por su celoso é inteligente secretario Sr. Ugarte á una notabilísima memoria resumen de tan trabajos de tan humanitaria como civilizadora Asociación durante el año último, que con justicia fué calurosamente aplaudida.

De ella resulta que son ya 6.000 los obreros inscritos en los Círculos de Madrid; que en éstos se dan diariamente clases de lectura, escritura, gramática, geografía, historia, francés, dibujo lineal, de figura y adorno, taquigrafía y cálculos mercantiles; además se celebran conferencias de religión y moral y de otras materias de instrucción general para el obrero; se han constituido gremios de diferentes oficios; se han formado brillantes orfeones, cuyo concurso se solicita con empeño, ya para funciones de iglesia, ya para solemnidades ó fiestas de otra clase; en algunos círculos hay, además del billar y otros juegos, gimnasio, rondalla y teatro; las cajas de ahorros creadas en casi todos ellos aumentan sus fondos de día en día; los servicios de médico y botica se han complementado en reciente fecha con los de funeral y entierro; las veladas nocturnas están cada vez más concurridas, y la Comunidad pascual de este año ha sido edificante por el número considerable de los obreros que han cumplido el precepto y por el recogimiento y el fervor que han observado.

Guerra greco-turca

Los turcos continúan su movimiento de avance hacia Domoko. Los griegos vigilan sin cesar, y el Príncipe herede-

les se ha hecho. Los términos de la Santa Escritura son generales.

En el eclesiástico dice el Espíritu Santo que la limosna destruye los pecados como el agua apaga el fuego. Además aconseja rescatar los pecados por la limosna.

Venid los benditos de mi padre, pues he tenido hambre y me habeis dado de comer... y vosotros, malditos, alejaos de mí, pues he sentido hambre y no me habeis satisfecho. Estas palabras serán pronunciadas por Nuestro Señor Jesucristo en el día del juicio final. ¡Ah! vayamos pues en ayuda de los desgraciados, hagámosles limosnas con la intención de aliviar las almas todavía más desgraciadas del Purgatorio. Con esto daremos á Jesús, comida y bebida, y nuestra limosna, como dice San Juan Crisóstomo, nos conducirá bien pronto al Cielo, haciendo para con nosotros las funciones de abogado.

Os he dado un día por un año, nos dice el Espíritu Santo. *Diem pro anno dede tibi.* Es decir, según la interpretación de Ludople le Chartreuse, que un día que empleáis

bien en la tierra por vuestras limosnas y vuestras buenas obras, hace más que un año de crueles sufrimientos en el Purgatorio.

A la obra, pues, apliquemos á las almas de nuestros queridos difuntos todos los méritos de nuestras limosnas, de nuestras mortificaciones, de nuestras oraciones, de todas nuestras buenas obras. ¡Qué preciosos son los amigos que hacemos al aliviar estas santas almas, abreviando sus tormentos, enviándolas al Cielo!

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA MAYO (Aprobada y bendecida por Su Santidad.)

El décimo tercer centenario de la conversión de los ingleses.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco en especial, porque vuelva de nuevo al catolicismo Inglaterra, que se honra con el hermoso título de *Dote de María*.

PROPÓSITO

Pedir é invitar á que otros pidan al Señor la conversión de la antigua *Isla de los Santos*.

Máxima. «Celebran verdaderamente los triunfos y gozos de los mártires aquellos que siguen sus ejemplos.»

(San Juan Crisóstomo.)

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Casa especial en sotanas, manteos, balandranes y toda clase de prendas para los señores eclesiásticos.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR
(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)
SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores
SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO, LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante

Los martes á las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarca, Gijón, Santander y Bilbao.
Los mismos días, á igual hora, para Valencia, Barcelona, Cete y Marsella.
Admiten carga y pasajeros.
Consignatarios, Faes y C.ª--Princesa 24.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.--Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando á precisión y elegancia de los mismos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29--ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben esta imprenta hasta las seis de la mañana.

IBARRA Y COMPANIA.--SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES

ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.



VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tertosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortiga de 2300.—Cabo Ceus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Sillesiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luehana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Oalatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.--ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Oádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Oádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piélagos* sale de Oádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Oádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª